



郭晓敏调研乡村振兴工作时强调 做优做强农业产业 扎实推进乡村振兴

本报讯 (记者施莉莉 吴永生) 昨日下午,区委书记郭晓敏赴四甲镇、正余镇调研乡村振兴工作。她强调,要全面贯彻中央和省市委关于全面推进乡村振兴的决策部署,突出示范引领,坚持久久为功,做优做强农业产业,扎实推进乡村振兴,奋力推动农业农村现代化走在前列。区委副书记徐加明参加调研。

郭晓敏来到四甲镇头桥村,实地调研胜利网格党支部、乡村振兴产业联盟展销中心、头桥村党群服务中心,详细了解乡村治理、农村人居环境整治、特色产业培育等方面的情况。头桥村胜利网格党支部活动阵地建在陆炳华家中,郭晓敏与陆炳华亲切交谈,详细了解网格党支部在村域治理中发挥的作用。她指出,要完善村级网格化治理机制,积极引导广大党员参与基层治理,在服务中教

育引导群众、密切党群关系。在听取头桥村“三棚”整治、“四园”建设等情况汇报后,郭晓敏指出,要聚力攻坚水环境改善、“三棚”整治和“厕所革命”,进一步提升农村人居环境。乡村振兴产业联盟展销中心集农产品展销、电商直播、数字农业等功能于一体,为农产品线上线下销售提供平台。郭晓敏对展销中心的市场化运营模式给予肯定,强调要充分运用电商网红直播等新形态、新模式,畅通农产品销售渠道。新建的头桥村党群服务中心各类功能室齐全。郭晓敏指出,要常态化开展各类活动,使党群服务中心成为服务群众、引导群众、教育群众的阵地。

在正余镇,郭晓敏先后调研了昌盛村、现代农业发展中心、冷链保鲜中心。走进昌盛村,郭晓敏详细了解“三棚”整治、生态河道建设、高标准农田、

新型合作农场、产业项目、村营收入等情况。她指出,要做好农业这篇文章,依托新型合作农场,发展适度规模经营,为壮大村集体经济提供不竭动力;要对整治后的沟河加强管理,持续提升水环境质量;要积极探索、科学推进农村生活污水治理。在正余镇现代农业发展中心,郭晓敏参观了物联网智能管理中心、农村电子商务中心、农产品质量安全检测中心等,详细了解农村产业融合发展示范园建设情况,指出要以创建国家农村产业融合发展示范园为抓手,推动农村一二三产业深度融合,不断提高农业附加值、增加农民收入。农产品冷链保鲜集中区是国家农村产业融合发展示范园建设的重要基础设施之一,郭晓敏查看了进驻企业,指出要加快冷链保鲜中心建设速度,提升农产品冷链储运能力。

调研时,郭晓敏强调,要深入实施乡村振兴战略,推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,为海门打造现代化示范区提供坚强支撑。要坚持把保障粮食安全放在突出位置,高质量推进高标准农田建设,培育新型农业经营主体,稳住农业基本盘。要大力发展品牌农业,持续推进“互联网+”现代农业,优化提升乡村产业体系和发展层次,推动农业增效、农民增收。要全力推进乡村振兴示范村和先进村建设,集聚各类资源、坚持久久为功,确保建一个、成一个。要扎实推进农村人居环境整治提升三年行动,因地制宜、因材施教,着力打造“记得住乡愁”的美丽乡村。要坚持党建引领基层治理,实现基层党建网格与社会治理网格的有机结合,提升乡村治理水平。

副区长王斌参加调研。

共同关注

海门港新区通用码头附近——

成群海豚觅食戏水

本报讯 (记者杨礼庆 通讯员陈小凤) 6月5日,在海门港新区两万吨级通用码头附近海域,成群的海豚迎风逐浪,场面十分壮观(扫描文末二维码,可观看视频)。

眼下,正值海洋伏季休渔期,南通东灶港口发展有限公司工作人员张勇和往常一样开始巡逻工作。当天下午4点,罕见的一幕在两万吨级通用码头附近海域出现:成群结队的海豚时而调皮地跳跃,在海面上溅起水花,时而追捕鱼群。张勇兴奋地记录下了这精彩的一幕。“露出水面的有五六十只海豚,我马上用手机拍摄了下来,这也是我工作近10年来,第一次看到这样的场景。”张勇激动地告诉记者。

海豚属于国家二级保护动物,据江苏省南通市环境检测中心专业人士介绍,从形态上看,视频上拍摄到的应该是海豚科物种,高度疑似海豚科伪虎鲸属。它们喜欢群聚,主要分布在渤海、黄海、东海等海域。这次拍摄到的海豚数量之多,为近年少见。

身为国家级保护动物,海豚对水质环境的要求十分严苛,是衡量海洋生态环境的活指标。海豚的出现表明连续多年的休渔和对海洋渔业资源的养护成效明显,吸引海豚到近海来觅食,也意味着海门附近海域海洋生态环境在持续改善。



带货助农促兴旺 沃野萌动新希望

——一个海门小窝头的家乡美食经

本报记者陈刚 龚斌杰

进入六月,海门西(甜)瓜沁出成熟的甜味。相比往年,常乐的瓜农们少了丰产忧销路的焦虑,两万多斤西(甜)瓜通过女大学生朱家明的直播间销往全国各地,平均每天销售上千斤。

帮助老乡把农产品卖出去

路边的瓜摊和晒得黢黑的瓜农是家住常乐镇培才村的朱家明对夏天的独特记忆,去年从南京理工大学电子商务专业毕业后,在父亲朱建辉的支持下,她决定以直播形式帮助家乡农民将农产品销售出去。6月7日下午,她和父亲再次前往常乐镇常中村4组沈允源的西(甜)瓜大棚,开始了今年西(甜)瓜上市后的第18场直播。

“脆、甜、糯的海蜜甜瓜,大家可以看一下,瓜皮上的这种纹路代表它已经完全成熟了,测糖仪显示它的甜度达到了16。如果说,你之前吃过我们家的玉菇甜瓜,但是还没吃过海蜜甜瓜,小黄车一号链接,放心大胆去拍……”朱家明在直播间热情地推荐道。

79岁的沈允源虽然听不懂朱家明的直播术语,但是看到不断有人下单也跟着高兴。种瓜卖瓜20多年,最早在路边卖瓜,后来路越修越宽,路上的车越来越多,买瓜的人却越来越少,最后他只能去菜场卖:“太吃力了,要骑车到三厂的市场,恨不得早上三点钟就出发,一天卖个两三百块钱最多了。这两年要照顾生病的老伴,想去市场卖也困难了。没有小朱父女,我这四个棚的瓜有不少要烂在地里,现在基本上卖光了。”

提高家乡农产品知名度

如果只是做个带货主播,朱家明已经小有成就,但父女俩认为带货助农不仅仅要帮老乡把货卖出去,更要为家乡美食赢得好口碑,提高知名度。

打开朱家明的直播后台,西(甜)瓜产品的好评一页翻不到底,这不仅取决于农户的种植技术,更离不开朱家明对高品质的坚持。“以前我们路边买的西(甜)瓜经常买到不甜的,因为瓜农着急卖,不等长熟就摘下来。我们专门向老瓜农请教过,西(甜)瓜一定要长到叶子发黄发焦才算成熟,所以我们都到瓜田里挑熟瓜发给客户,因为一旦客户吃不到甜的,损害的是我们常乐西(甜)瓜的好口碑。”朱家明告诉记者。

与此同时,顾客的诸多建议让朱家明陷入沉思,要怎样利用好这些建议助力本地农户科学种植,进一步提升家乡农产品的竞争力? (下转A2版)

水稻插秧正当时

随着全区小麦机收工作进入收尾阶段,我区部分进度较快的稻麦种植主体,已经开启水稻插秧各项工作。据介绍,今年全区水稻计划种植面积11万亩,种植面积较去年稳中有增,其中机插秧水稻约占8万亩。图为位于海门街道三圩村的施成农机服务专业合作社内,工人正在进行机插秧操作。

记者俞苏华摄



区公共资源交易中心——

全过程“跟踪式”服务 项目早进场早达效

聚焦营商环境提升年

万事好通·马上办

本报记者何天宇 通讯员张程锦

日前,海门港新区沪海路北延项目施工确定中标人,合同估算价6180.45万元,中标价4460.61万元,节约资金1719.84万元,节资率达27.83%。据了解,此项目被列入区公共资源交易中心重大项目跟踪服务表,为确保该项目顺利开工,区公共资源交易中心跟踪项目实施的全过程,与招标人保持密切联系,靠前服务,及时了解招标人需求。

服务和保障好重大项目建设是区公

共资源交易中心的一项重要工作职能,为助力完成重大项目建设,交易中心提高政治站位,主动担当、靠前指挥,多次召开重大项目专题推进会议,明确工作路径,细化工作责任,协调业务科室主动对接相关单位,确保重大项目早进场、早实施、早竣工、早达效。同时相关业务科室每月梳理计划进场的项目清单,对重大项目采取标前、标中和标后全过程管理,量化工作方案,细化重点任务,为全区重大项目建设顺利推进提供有力保障。

标前主动对接,提前准备。交易中心通过调研各招标单位,第一时间了解各招标单位在重大项目推进过程中存在的问题。在项目进场阶段,启动预约延

时等特色服务,招标单位或代理机构在重大工程项目上网发布5天前,向交易中心提交招标要点。通过提前对接,了解和掌握重大项目的审查方式、资格条件和评审办法等。交易中心根据项目实际,统筹安排开标时间、评标场地,确保项目招投标计划顺利实施。

标中精准服务,全程监管。交易中心选派业务骨干为项目提供精准服务,做好做好开评标前期准备工作,通过召开标前工作预备会的方式与相关交易主体就开评标过程中可能遇到的问题进行分析研判,进一步落实各方交易主体责任分工,对现场管理、疫情防控措施等注意事项进行强调,实行“一标一日志”,及时记录和反馈项目开评标过程中的问题,确保开评标工作规范有序进行。

标后跟踪回访,督促履约。对重大

项目实行跟踪回访,了解掌握项目开工、竣工等情况。6月1日,交易中心联合区住建局到海门港新区对汇泽苑、鑫福家园等项目中标单位履约践标情况进行回访,督促中标单位按合同、按承诺进行履约,加快重大建设工程项目的推进力度。下阶段,交易中心将协同相关部门在房建、市政等领域全面开展标后回访工作。

截至目前,区公共资源交易中心已完成10个超5000万元重大项目的进场排期工作,保障了宁启铁路安置房二期、2022年高标准农田建设等7个重点民生工程顺利完成招投标工作,交易额共计14.87亿元。下一步,交易中心将继续夯实责任链条,强化责任担当,认真对照年度目标,先人一步抓谋划,快人一拍提效率,胜人一筹强落实,聚焦重点、聚力攻坚,助力重大项目早开工。



区纪委监委——

以有力监督护航企业恢复正常生产

>>> A2版

2022年“三支一扶”计划招募 3.4万名高校毕业生

>>> A4版